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Monsieur Fernand Etgen
Président de la Chambre des Députés
Luxembourg

Luxembourg, le 13 décembre 2019

Monsieur le Président,

Conformément à l’article 83 de notre règlement interne, nous vous prions de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire suivante à Monsieur le Ministre de l'Enseignement 
Supérieur et de la Recherche, à Monsieur le Ministre de l'Économie, à Monsieur le Ministre de 
l'Éducation nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse et à Monsieur le Ministre de la 
Digitalisation.

La formation des citoyens aux bases de l’intelligence artificielle constitue un enjeu majeur 
pour l’avenir.

Dans le cadre de la stratégie Al dotée de 200 millions d’euros du gouvernement finlandais, 
l’université d’Helsinki a lancé en mai 2018 le cours en ligne « Eléments of Al », un programme 
gratuit visant les non-spécialistes et rassemblant les bases nécessaires pour comprendre les 
enjeux de l’intelligence artificielle. Teemu Roos, responsable de l’initiative confirme que « les 
gens de tous horizons puissent acquérir suffisamment de connaissances pour tirer profit de 
riA au lieu d'en avoir peur ».

Avec 220.000 personnes inscrites, l’objectif de former gratuitement 1% des 5,5 millions de 
citoyens a été largement dépassé, plus de 250 entreprises ainsi que plusieurs 
administrations finnoises y forment leur personnel. La Finlande vient d’annoncer son 
intention de traduire le programme dans toutes les langues officielles de l’Union européenne.

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre de 
l’Enseignement Supérieur et de la Recherche, à Monsieur le Ministre de l’Économie, à 
Monsieur le Ministre de l’Éducation nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse et à Monsieur le 
Ministre de la Digitalisation.



Existe-il une « stratégie nationale en matière de l’intelligence artificielle » ?
Quelles sont les initiatives prises par le gouvernement afin de former les citoyens 
luxembourgeois - élèves, étudiants, fonctionnaires, salariés - aux bases de 
l'intelligence artificielle ?

- Existe-il un cours en ligne similaire au programme finnois « Eléments of 
AI » développé par l'Université de Luxembourg ?

- Est-il prévu d’encourager les citoyens luxembourgeois de s’inscrire au programme 
« Eléments of AI » déjà disponible en anglais ?

■Veuillez croire. Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect.
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Francine Closener 
Députée

Lydia Mutsch 
Députée
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